

Hoja de Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Apartado 38
Teléfonos, 1280 y 2013
Deposito legal, BU-58-1958

BURGOS, 2 de Septiembre de 1963
AÑO XIV.—Núm. 807.—1,50 Ptas.

Alamamiento del Papa a los seglares para que colaboren con el clero

En localidad de Louisiana atacan a los seglares con agujones eléctricos

Cinco muchachos multaron heridos

En una localidad de Louisiana (Estados Unidos) se produjeron cinco heridos por la aplicación de agujones eléctricos a los seglares.

Después de las horas de la tarde, la policía localizó a los muchachos que habían estado en la zona.

Los muchachos fueron multados por haber estado en la zona y por haber causado los heridos.

Los heridos fueron trasladados al hospital local y se les dio el tratamiento necesario.

La policía localizó a los muchachos y los multó por haber estado en la zona.

Los muchachos fueron multados por haber estado en la zona y por haber causado los heridos.

Los heridos fueron trasladados al hospital local y se les dio el tratamiento necesario.

La policía localizó a los muchachos y los multó por haber estado en la zona.

Los muchachos fueron multados por haber estado en la zona y por haber causado los heridos.

Los heridos fueron trasladados al hospital local y se les dio el tratamiento necesario.

La policía localizó a los muchachos y los multó por haber estado en la zona.

Los muchachos fueron multados por haber estado en la zona y por haber causado los heridos.

Los heridos fueron trasladados al hospital local y se les dio el tratamiento necesario.

La policía localizó a los muchachos y los multó por haber estado en la zona.

Los muchachos fueron multados por haber estado en la zona y por haber causado los heridos.

Los heridos fueron trasladados al hospital local y se les dio el tratamiento necesario.

La policía localizó a los muchachos y los multó por haber estado en la zona.

Los muchachos fueron multados por haber estado en la zona y por haber causado los heridos.

Los heridos fueron trasladados al hospital local y se les dio el tratamiento necesario.

La policía localizó a los muchachos y los multó por haber estado en la zona.

«Aunque la revolución francesa apareció como una protesta contra la Iglesia, sus motivos eran profundamente cristianos», ha dicho el Padre Santo

Frascati (Italia). — Su Santidad Paulo VI ha visitado la catedral de San Vicente Pallotti, sacerdote italiano del siglo XIX canónico en el pasado mes de Enero.

Con esta ocasión el Padre Santo hizo un llamamiento a los seglares para que colaboren con el clero "en enseñar al Mundo donde está la verdad". Explicó Su Santidad que los motivos que inspiraron la revolución francesa "eran profundamente cristianos" aunque se manifestaran como una protesta contra la Iglesia.

"Es necesario actuar inmediatamente —afirmó Su Santidad—; esta es la hora de los seglares". "Venid en ayuda del Clero que es tan insuficiente. Venid para ayudarnos a mostrar al Mundo donde está esta verdad y donde el error en este Mundo tan agitado por movimientos centrifugos que le alejan de la verdad."

Es preciso actuar hoy pues mañana puede ser demasiado tarde. Esta es la hora de los seglares se asocien a la jerarquía para llevar con ella la cruz por el camino de la salud y se lancen con ella en la corriente de la gracia."

Señaló que Pallotti ejerció su apostolado en la época de la Revolución Francesa y el Padre Santo examinó los motivos profundos de la transformación social que se operó a partir de 1789. Dijo que, aunque la revolución apareció como una protesta contra la Iglesia, sus motivos eran profundamente cristianos: libertad, igualdad y fraternidad. De la misma forma que hoy las profundas aspiraciones de justicia y libertad son también cristianas.

Su Santidad terminó evocando los momentos dramáticos vividos por esta ciudad durante los terribles bombardeos de la segunda guerra mundial. —Efe.

CIUDAD DEL VATICANO

Ciudad del Vaticano. — Ha entrado en funcionamiento la nueva central telefónica del Vaticano. La nueva instalación dispone de 1.800 líneas frente a las 1.300 de que constaba la anterior. Los habitantes de esta ciudad son 840 de los cuales solamente 520 tienen la ciudadanía vaticana. Esta nueva central sirve también a la residencia pontificia de Castelgandolfo y a ciertas dependencias vaticanas situadas fuera de la ciudad. La primera instalación telefónica del Vaticano se remonta a 1886. En aquella fecha, León XIII hizo instalar una central que sólo disponía de diez líneas. Posteriormente los Papas han utilizado cada vez más el teléfono personalmente. Pío XII y Juan XXIII llamaban ellos mismos a sus colaboradores inmediatos a través de este medio de comunicación.

Paulo VI no duda en servirse del teléfono incluso para comunicarse directamente con personas que no forman parte de su círculo inmediato. Pero, como en el pasado, los religiosos que trabajan en la central indican cortésmente que su número no responde cuando alguien solicita comunicación con el teléfono personal del Soberano Pontífice. En virtud de la convención existente entre la Santa Sede y el Estado italiano, las llamadas del exterior para el Vaticano están sometidas a una tasa doble en tanto que las del Vaticano hacia el territorio italiano no tienen recargo alguno especial.

DESFILE INTERNACIONAL

San Sebastián.—Se ha celebrado el gran desfile militar conmemorativo del CL aniversario de la batalla de San Sebastián, en el que han intervenido fuerzas de los ejércitos de tierra y mar de Francia, Inglaterra y España. El buque escuela portugués "Sagres" no ha podido llegar a tiempo a causa del temporal habido el sábado último en el Golfo de Vizcaya, donde continúa capeando. A las once y media, el capitán general de la Sexta Región militar pasó revista a las fuerzas de las tres naciones que habían intervenido en el desfile y que se hallaban estacionadas en el paseo de la República Argentina. En la tribuna se en-

Solemne apertura del XII Curso de Verano del Instituto "Francisco Suárez"

El discurso inaugural corrió a cargo del Excmo. Sr. Marqués de Valdeiglesias

Presidieron las primeras autoridades y declaró abierto el curso el gobernador civil interino

Ayer, domingo, 1 de septiembre, se celebró la solemne inauguración del XII Curso de Verano del Instituto Histórico-Jurídico de la Sociedad Internacional "Francisco Suárez".

A las once y media de la mañana, en el altar mayor de la Catedral burguesa, se entonó el «Veni Creator», y a continuación ofició una misa de Espíritu Santo el muy ilustre doctor don Manuel Ayala, canónigo de la S. I. Catedral Metropolitana de Burgos. A la misa, asistieron los profesores y cursillistas, y estaba presidida por el gobernador civil interino, don Casto Pérez de Arévalo, a quien acompañaban el vicepresidente de la Diputación don Emilio Villalain; el primer teniente de Alcalde, don Luis Alberdi Eola; el fiscal de Tasas, don Julio Rodríguez Gómez; el ex-decano del Colegio de Procuradores, don Máximo Nebreda; el administrador de la Prisión Provincial y concejal del Ayuntamiento, don Leoncio Hernando; el secretario perpetuo de la Institución «Fernán González», don Ismael García Rámila; el rector del Colegio de la Merced, P. Barona, S. J.; el prefecto de Estudios del Curso, P. Eleuterio Bloduy, S. J.; el secretario de la Escuela de Tasas, don Santiago López Muñoz; y el conservador del Real Patrimonio, don Javier Cortés Echanove. Junto a la presidencia figuraba también el secretario general del Instituto suareciano, don José María Codón, consejero nacional y procurador en Cortes.

SESION ACADÉMICA INAUGURAL

A las doce y media, en el salón de estrados de la Diputación provincial, se celebró la sesión académica inaugural del XII Curso. Pronunció la primera lección magistral, el Excmo. señor don José Ignacio Escobar y Kirkpatrick, marqués de Valdeiglesias, y de las Marismas del Guadalquivir, consejero de Estado, miembro de la Unión Interplanetaria, secretario ejecutivo del Centro Europeo de Documentación e Información y procurador en Cortes. Presidieron el acto don Casto Pérez de Arévalo, gobernador civil accidental; don Emilio Villalain, vicepresidente de la Diputación y delegado provincial de Información y Turismo; don Luis Alberdi Eola, primer teniente de Alcalde; don José María Codón, secretario general del Instituto Histórico-Jurídico «Francisco Suárez»; el muy ilustre señor don Manuel Ayala, canónigo de la S. I. Catedral, y otras personalidades.

El señor Codón, hizo las presentaciones del presente XII Curso, del conferenciante y del tema a desarrollar durante el citado Curso. Tuvo también unas palabras de recordación y elogio al desaparecido arzobispo de Burgos, doctor don Luciano Paredes Platero, presidente

Parada militar internacional en San Sebastián

Para conmemorar la batalla de 1813 desfilaron tropas de España, Francia e Inglaterra

La prensa francesa destaca que la Reina Fabiola está encinta

Irún.—La prensa francesa dedica amplios comentarios a la estancia de los reyes de Bélgica en España. El semanario "L'ici Paris" da toda su primera plana un reportaje de los Monarcas belgas con un total de nueve fotografías, señalando que la Reina Fabiola se encuentra encinta y que, según los astros, es muy posible que el bebé sea precisamente un niño. Se indica que este verano la Reina no se dio vista en bicicleta por Zarauz.

Terminado este acto, las autoridades se trasladaron a la tribuna levantada en la calle de Hernani y seguidamente comenzó el desfile que fue presenciado por unas cien mil personas congregadas a lo largo de las calles principales de la ciudad. Terminado el desfile las autoridades españolas y extranjeras fueron agasajadas por el Ayuntamiento. (Pasa a segunda página)

contraban junto con el capitán general, los embajadores de Francia, Inglaterra y Portugal, los agregados navales y militares de las citadas naciones y otros jefes, entre los que se encontraban el general jefe de la subdivisión del departamento de Pau (Francia) y otras personalidades.

A los doce menos cuarto en los jardines de la plaza de la Reina Regente, tuvo lugar la ofrenda de coronas ante el monumento elevado al efecto, en lugar próximo a la brecha por donde entraron los ejércitos aliados anglo-portugueses que conquistaron San Sebastián el 31 de agosto de 1813.

Las enseñanzas eran portadas por oficiales ataviados con uniformes de aquella época.

Terminado este acto, las autoridades se trasladaron a la tribuna levantada en la calle de Hernani y seguidamente comenzó el desfile que fue presenciado por unas cien mil personas congregadas a lo largo de las calles principales de la ciudad.

Terminado el desfile las autoridades españolas y extranjeras fueron agasajadas por el Ayuntamiento. (Pasa a segunda página)

que fue del Patronato Provincial de Burgos y del Instituto suareciano. LA CONFERENCIA DEL SEÑOR MARQUÉS DE VALDEIGLESIAS. Inmediatamente, el Excmo. señor marqués de Valdeiglesias tomó la palabra para desarrollar su conferencia sobre «Las palabras y los conceptos de tradición y progreso en la era atómica», dentro del tema general a que está dedicado este XII Curso, «La Palabra». Empezó aludiendo al confusonismo que hay en los tiempos actuales, por el cual las palabras tienen un sentido distinto y hasta contrario. Ejemplo de ello lo encontramos en las definiciones de democracia, tradición, monarquía, liberalismo, dictadura, oligarquía, república, liberalismo o progresismo, derechismo, etc. El filósofo francés Alain, reconoce con el nombre de derechas por su intento de negar la diferencia de fondo que existen entre izquierdas y derechas. Pero la división es verdaderamente profunda. Se trata de dos concepciones de la vida antagónicas: la primera, que el mundo está subordinado a un poder trascendente, y segundo, la razón basta para convertir la tierra en un paraíso. El verdadero patrimonio de la izquierda es la utopía. La izquierda lo reclama para sí, y en esto coinciden comunistas y progresistas. En el siglo XIX, la izquierda pudo ser un partido de clases que perseguía la mejora de suerte de los trabajadores. Pero nuestra sociedad industrial se ha convertido en una sociedad de consumidores que constituye progresivamente una gran clase media. El programa de la izquierda no constituye, pues, unas reivindicaciones sociales que van siendo paulatinamente satisfechas, sino la afirmación de un permanente descontento con la realidad, sea ésta como quiera. Concretamen-

te la persecución de la utopía. El sueño de una humanidad abstracta, que no conozca el dolor ni la infelicidad. El que este sueño no sea realizable en la práctica es lo de menos. Entre comunistas y progresistas hay sólo una diferencia de ritmo de marcha. La meta, la utopía, el mundo feliz, la humanidad liberada, el paraíso en la tierra, todo esto es lo mismo en ambas concepciones.

Los progresistas católicos —continúa diciendo el marqués de Valdeiglesias—, han dado un paso más hacia adelante. Aceptan el marxismo y tratan de conciliar con él su fe cristiana.

Según algunos escritores y pensadores, todo el proceso progresista actual es una derivación del gnosticismo: la herejía, que sustituye la Ciudad de Dios por el sueño de la

(Pasa a segunda página)

persecución de la utopía. El sueño de una humanidad abstracta, que no conozca el dolor ni la infelicidad. El que este sueño no sea realizable en la práctica es lo de menos. Entre comunistas y progresistas hay sólo una diferencia de ritmo de marcha. La meta, la utopía, el mundo feliz, la humanidad liberada, el paraíso en la tierra, todo esto es lo mismo en ambas concepciones.

Los progresistas católicos —continúa diciendo el marqués de Valdeiglesias—, han dado un paso más hacia adelante. Aceptan el marxismo y tratan de conciliar con él su fe cristiana.

Según algunos escritores y pensadores, todo el proceso progresista actual es una derivación del gnosticismo: la herejía, que sustituye la Ciudad de Dios por el sueño de la

(Pasa a segunda página)

Exequias por el alma del Dr. Eijo Garay, en Vigo

Hoy será trasladado el cadáver del prelado a Madrid

Vigo. — Con motivo del fallecimiento del doctor Eijo Garay, el Ayuntamiento de Vigo ha declarado oficialmente día de luto local, y con este motivo se han suspendido todos los festejos anunciados para hoy domingo y para el lunes.

En el tren expreso de Madrid, llegó el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor García Lahiguera.

En avión especial llegó también el ex-ministro del Aire, teniente general González Gallarza, jefe de la Región Aérea central, quien se trasladó inmediatamente a la residencia del fallecido Patriarca orando ante el cadáver.

Poco después de las siete de la

tarde llegó a la catedral el Cardenal-arzobispo de Santiago ante cuya entrada se congregaron autoridades y representaciones.

A las ocho de la tarde llegó hasta la catedral la sencilla coahuilativa fúnebre con la carroza que conducía el cadáver del doctor Eijo Garay.

El Cardenal Quiroga-Palacios ofició la misa y a continuación el Cabildo catedralicio cantó el oficio de difuntos.

Durante toda la noche, el cadáver del doctor Eijo Garay será velado por diversas comunidades religiosas y corporaciones.

Al atardecer de hoy domingo llegó a Vigo el ministro de Marina, que representará a Su Excelencia el Jefe del Estado en los actos que habrán de celebrarse.

"Beso robado" primer premio del IV Festival hispano-portugués de la Canción del Duero

La brillantísima jornada final, celebrada anoche en Aranda de Duero, estuvo presidida por destacadas personalidades

Aranda de Duero (por teléfono, de nuestro corresponsal, JUAN SANZ JUEZ). — Con broche de oro se ha cerrado esta noche, en el marco incomparable de nuestra plaza de toros, atestada de público, el IV Festival hispano-portugués de la Canción del Duero, que durante tres días ha ocupado la atención musical de España.

Esta jornada final ha sido televisada en directo para España y Portugal, por Televisión Española y en diferido por la Televisión francesa y la italiana, lo que dice mucho de la importancia excepcional que ha adquirido el Festival de Aranda del ámbito artístico europeo.

Presidieron la fiesta el director general de Radiodifusión, don Roque Pro Alonso; director general de Radiodifusión de Nicaragua, secretario técnico de la Secretaría General del Movimiento y el señor Machado, de "Radio Club Portugués"; el gobernador civil interino, don Casto Pérez de Arévalo; delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo, don Emilio Villalain Rodero; subdelegado provincial del Movimiento, don Ramiro Pérez; alcalde de Aranda, don Luis Mateos; autoridades arandinas y la "Reina" de las fiestas y damas de su "Corte de Honor".

Tras la interpretación de las canciones finalistas, cuyos intérpretes fueron premiados con calurosos aplausos, se retiró a deliberar el jurado, dándose a conocer luego los premios otorgados, que son éstos:

CANCIONES. — Primer premio, de 100.000 pesetas y "Margarita" de plata, a la canción "Beso robado", letra de Manuel Pilego, música de Marcial Hita Castilla. Intérprete: Luis Heras.

Segundo premio, de 50.000 pesetas y "Margarita" de plata, a la canción "Muñeco", letra de Amado Riquelme, música de José Luis Navarro. Intérprete: Alberto.

Tercer premio, de 25.000 pesetas y "Margarita" de plata, a la canción "Amor ausente", letra de José María Palacios, música de Benjamín Palacios. Intérprete: Fito Mora.

Cuarto premio especial de 10.000 pesetas y "Margarita" de plata, por la calidad de su letra a la canción "El hombre del río", letra de Manuel Alcántara, música de Mariano Méndez Vigo. Intérprete: Fito Mora.

Las demás canciones, hasta diez, han recibido medalla del festival.

Quinto premio, a la canción "Somno en seu azul", letra y música de Manuel Viegas. Intérprete: Alba-río.

Desfile conmemorativo del centenario de la Cruz Roja

Se celebró en Ginebra, pese al frío y la lluvia

Ciento sesenta millones de adheridos y afiliados tiene la Institución

Ginebra (Suiza). — Una lluvia fría y la baja temperatura han deslucido el desfile conmemorativo de los cien años de la Cruz Roja, especialmente en su segunda parte. Empero, el cortejo que estaba preparado para desfilar a través de esta célebre ciudad helvética. En esta parada retrospectiva figuraban

hombres vestidos con los uniformes de los ejércitos francés e italiano en los tiempos de la batalla de Solferino, librada por Napoleón III de Francia con los piemonteses contra los austríacos en 1859, la cual inspiró al ginebrino Henri Dunant la primera idea de fundar una institución que se encargase de proteger y curar a los heridos en campaña.

También participaron en las ceremonias como oratorias regionales típicas del Norte de Italia, de Francia y de Suiza, así como miembros de las sociedades nacionales actuales de la Cruz Roja, con sus uniformes correspondientes, que suelen coincidir con los de los ejércitos de tierra de sus países de origen.

Algunas fiestas han tenido que ser anuladas a causa del mal tiempo. Autoridades y los directivos de la Cruz Roja Asistieron a un acto memorial en el Gran Tratado de Ginebra, en el curso del cual pronunció una alocución el presidente de la Confederación. Posteriormente, el cortejo se dirigió al monumento del fundador de la Cruz Roja, donde se depositaron coronas de flores y se observó, en homenaje, un minuto

de silencio. Como se sabe, fue Dunant, quien, a la vista de las víctimas de la batalla de Solferino, pensó en la fundación de la Cruz Roja, la cual quedó establecida en 1863, bajo el nombre de «Sociedad Ginebrina de Utilidad Pública», con la ayuda de cuatro amigos: en general Dufour, Gustave Moynier y los doctores Luis Appia y Theodore Maunoir.

Al principio, esta institución no fue tomada en serio por las cortes y las cancellerías de Europa —centro entonces del mundo civilizado—; pero Dunant consiguió, tras la segunda conferencia de la sociedad, el apoyo del embajador de Francia, el sazón Napoleón III. Y, a partir de 1864, los Soberanos y los Gobiernos fueron adoptando y aprobando las resoluciones fundamentales de la Cruz Roja, que, actualmente, cuenta con ciento setenta millones de adheridos y afiliados, repartidos en ciento dos Estados.

La Cruz Roja toma este nombre en los países cristianos y en algunos orientales; en las naciones árabes adopta la denominación de «Sociedad de medicina roja», y, en otros países, de confesiones diferentes, tiene otros títulos alusivos, sin embargo, al color enarriado sobre un símbolo.

Se reduce a la mitad la duración del «bloqueo de queda», en el Vietnam

Suspensión de un crédito por EE.UU., aunque dicen que es técnico y por «razones técnicas»

Sigón. — Las autoridades del Sur han reducido a la mitad el período de toque de queda en el 2 de Agosto.

LA PAPA

El arzobispo de Saigón, don Nguyen Van Bich, ha enviado un telegrama a Su Santidad Paulo VI, expresándole su agradecimiento por el mensaje del pasado mes en el que el Padre Santo manifestaba su confianza en la paz y solidaridad del pueblo vietnamita, según anuncia la agencia de este país.

La agencia que en el telegrama se dice también que "el mensaje de paz contribuirá a restaurar la paz en los espíritus y en los corazones". —Efe.

CHINA

El ministerio chino de Exteriores, en una energía protesta, acusa hoy a las tropas de cruzar a territorio vietnamita, según anuncia la agencia "Nueva China". —Efe.

ESTADOS UNIDOS Y EL PAKISTAN

Los Estados Unidos están dispuestos a conceder al Pakistán un préstamo de cuatro mil millones de dólares, cuya ejecución había sido suspendida el mes pasado, después de que resolvieran "aspectos técnicos", según ha trascendido de fuente fiduciaria.

El Gobierno de Washington suspendió el prometido crédito de improviso y sin dar razones de esta decisión. El Departamento de Estado norteamericano no ha ligado en modo alguno la suspensión de la concesión de este préstamo a la República islámica con la firma de un pacto de aviación civil entre los Gobiernos del Pakistán y de la "República popular China" el mismo día en que se notificó la suspensión del aludido empréstito. No obstante, se presume, en los medios diplomáticos de París, que esta suspensión es un acto que refleja el desagrado norteamericano por el convenio ultimado entre Karachi y Pekín respecto al tráfico aéreo.

En círculos estadounidenses se ha dicho que "la suspensión sólo es un aplazamiento hasta que aspectos técnicos de los proyectos en el Pakistán hayan sido esclarecidos". Tales "aspectos técnicos" no han sido revelados por las fuentes norteamericanas.

Por otra parte, el subsecretario de Estado y el embajador estadounidense en el Pakistán, tienen fijada su partida para Karachi, por vía aérea, para mañana. Los dos altos diplomáticos norteamericanos saldrán de París para conferenciar con el presidente de la República islámica.—Efe.

EL CASO DE LA NOVIA QUE QUISO CASARSE CON UNO DE LOS TESTIGOS DE SU BODA

Ampesta. — En la misma iglesia, en el curso de la ceremonia de la boda de una joven se negó a casarse con su novio y dijo querer hacerlo con uno de los testigos.

Cuando el sacerdote preguntó a la muchacha de 16 años J. L. I., si quería casarse con quien me quiere casar es con éste (y señaló a uno de los testigos). La muchacha respondió que sí.

La ceremonia debía efectuarse en la iglesia arciprestal, y antes de empezar el sacerdote oficiante de la boda tuvo ciertas dudas sobre la voluntad de la novia y la hizo unas preguntas para aclararlas, lo que la muchacha, según opinión del médico que la examinó, a petición de la familia, parece no tener las facultades mentales normales, por lo que ha sido recluida en un Establecimiento benéfico para un completo examen.—Efe.

TEMA DEL LUNES

Leamos una temporada en que puede advertirse inquietud, actividad, alar de "ponerse en línea", lo que ustedes quieren, en un sector muy característico de la actividad industrial, porque industria es: el de bienestar. Si hacemos recuento, sólo de memoria, de los establecimientos nuevos abiertos, en los últimos meses o transformados hasta el punto de que pueda considerarse lo hecho como una apertura, al mismo tiempo que añadimos otras obras en marcha y proyectos a realizar, observamos que los hospitales amplían sus instalaciones, otros nuevos van a construirse (dos en las afueras de la capital y el tercero ya dentro de ella), se ha inaugurado un hotel y han seguido algunas "residencias" y "hospederías", en distinto orden, varias cafeterías y restaurantes se sumaron a los establecimientos similares existentes y numerosas locales se modernizaron o piensan modernizarse. Bien. Todo esto tiene su lógica y su razón, porque "de pronto" nos hemos dado cuenta de que Burgos, debido a razones diversas como son su situación (que la tuvo siempre) y el hecho de que el turismo vaya alcanzando proporciones muy considerables, ofrece un campo propio a tales actividades y debe mostrarse digno en un aspecto que para el forastero (y al de dentro también ¡qué curdy!), tiene su importancia. Una ciudad de cierto rango en los tiempos que corren, no puede descuidar su capacidad y dignidad hospitalaria en todos sus grados. También exigencias de "distinto tipo", como en la de "prevenir" unas oportunidades de esparcimiento y recreo lógicos, obligan a lo suyo. De todas las maneras, la situación no puede considerarse superiora y es evidente que, por ejemplo, en cuanto a hoteles, la necesidad ofrece perspectivas interesantes a la iniciativa de muchos. Pero no vamos a volver sobre cuestiones harto tratadas.

Registramos el hecho cierto de que la industria de hostelería acusa crecimiento. Cosa que no podemos decir en otros aspectos y principalmente de cuanto puede llamarse, en forma genérica, industria, con mayúscula. ¿Cuánto tiempo hace que ni siquiera el menor rumor de posible instalación de nuevas fábricas ha llegado a nosotros?

Ya no cabe quedarse a la espera de que las industrias vengan porque sí, pues el archiproblema está que, salvo circunstancias especialísimas, las ciudades que han logrado importantes resultados en su desarrollo económico-social son aquellas que han hecho cuanto estuvo en su mano para conseguirlo. Procedimientos múltiples se emplearon eficaces y, sobre todo, persistentemente y un adecuado y propio "estado de capacidad" se estableció previamente con la habilitación de zonas "ad hoc" dotadas de los servicios necesarios. Luego, la constancia en la gestión, el aprovechamiento de todas las oportunidades y de las que llegaron a serlo por obra de una insistencia indesmayable y de un decidido propósito y también porque se sacudió el espíritu dormido —estimulando y fomentando la iniciativa particular "dentro de la propia casa" hasta crear un clima propicio— hicieron lo demás.

Es de la verdad. En Burgos urge —de manera apremiante, porque la puesta en marcha del plan de desarrollo puede copernos desprovistos no preparados con lo que, quizá, se pierdan oportunidades que, sin atrevernos a decir que sean las últimas, no podrán tenerse más tarde— la creación de un "polígono industrial" que permita desarrollar con cierta garantía y firmeza una política industrial capaz de llevar a un éxito. Y ello plantea una tarea —ya sabemos que difícil, ardua— ante la que no deben caer indecisiones ni recelos; que, dentro de las fuerzas que se tienen y las que pueden cobrarse, hay que acometer. O no acometer si es preferible seguir como hasta ahora... Hace unas semanas, comenzábamos lo del "Estatuto de desarrollo industrial de León". Interesante ¿verdad? ¡No hay, por aquí, para Burgos —dónde el ahorro alcanza cumbres elevadas— un posible camino?

En fin, el problema resulta harto complejo, pero ahí está. Como problema. De lo que no puede escaparse a nadie en concreto y particular. Ello sobre lo que resultaría deplorable.

Y como suele decirse, ya en Burgos "va por rachas" —la de "droguerías", la de "zapaterías", la de "supermercados", la de "cafeterías", la de "horales", etc. etc.— a ver si, cuando menos lo pensamos, viene la racha de "fábricas". Al menos las suficientes porque, ciertamente, a nosotros, muchas, muchas, muchas, tampoco nos ilusionan. Es broma, como diría "Casen".

AVIZOR

La parroquia de San Gil celebró ayer la festividad de su santo patrono

El Obispo Vicario capitular (s.v.) presidió la función litúrgica de la tarde

Ayer domingo, con gran solemnidad y brillantez, conmemoró la festividad de su Santo Patrono, la parroquia de San Gil.

Se iniciaron los actos a las nueve de la mañana con una misa de co-munión oficiada por el secretario de Cámara del Arzobispado, don Mariano Barriocebal, siendo muy numerosos los fieles que se acercaron a recibir la Sagrada Comunión.

A las once y media fue oficiada una misa solemne por don Buena-

ventura Díez y Díez, predicando durante el Santo Sacrificio, el reverendo Padre don Daniel Román Valladolid, quien hizo un bello panegírico del Santo.

Al final de la última misa, dos y media de la tarde, quedó expuesta a la veneración de los fieles Su Divina Majestad.

Antes de las tres menos cuarto de la tarde, en los jardines de la casa parroquial fue servido un almuerzo a los pobres de la parroquia, presidiendo el mismo, don Buenaventura Díez y Díez, don Mariano Barriocebal y el párroco, don Gerardo Delgado Esteban.

Antes de iniciarse el almuerzo fue rezado un responso por el eterno descanso del alma de quien fue numeroso años nuestro amantísimo Prelado, doctor Pérez Platero, quien en vida asistió siempre al almuerzo que la parroquia ofrecía a sus feligreses más necesitados.

A las ocho de la tarde se celebró una solemne función litúrgica oficiando de pontifical el obispo vicario capitular (s. v.), don Demetrio Mansilla Reyco, actuando de presbitero asistente don Buenaventura Díez y Díez.

Durante la ceremonia y como final de la novena, pronunció un elocuente sermón don Daniel Román Valladolid.

Acto seguido se organizó una procesión eucarística por el interior del templo y como final de la misma, el docto Mansilla Reyco impartió la bendición con el Santísimo.

Finalmente fueron cantados bellos motetes ante las imágenes del Cristo Rey y de la Dolorosa.

"I SEMANA CULTURAL"

Don Luis María Santos disertará hoy sobre "Poesía"

Hoy, lunes, a las ocho de la tarde, en la Torre de Santa María y como continuación de las conferencias organizadas por la Asociación de Amigos de Burgos en su "I Semana Cultural", patrocinada por el Ayuntamiento, disertará sobre "Poesía" el catedrático del Instituto Cardenal López de Mendoza y director de los Cursos de Verano para extranjeros, don Luis Martín Santos.

Solemne apertura del XII Curso de Verano del Instituto "Francisco Suárez"

(Viene de primera página)

sociedad perfecta en este mundo. Dentro de ello, el comunismo sería ciertamente la expresión más radical de esta herencia cristiana; pero el progresismo sólo la forma más moderada en esta misma herencia.

Según algunos —continúa— hay que distinguir entre el tradicionalismo natural, aplicable en épocas normales, en las que sólo se debe vigilar que se respeten las tradiciones y el curso natural de las cosas, y la actitud militante y activa que es exigible cuando se han rotado todas las fibras de la sociedad y no se trata ya sólo de preservar un orden moral sino de restablecerlo. Esta es, nuestra situación actual. De ningún modo podría ahora el pensamiento, que hemos conocido con los nombres de tradicionalista, conservador y otros semejantes, permanecer quietista o estético. Tiene que penetrar y analizar todos los componentes de la situación que nos rodea, para decidir cuáles pueden ser aceptados y cuáles negados. Hay que desarrollar, pues, unas actividades claramente selectivas. El aceptar pura y simplemente las situaciones de hecho creadas en torno nuestro, no sería una actitud conservadora, sino aquiescente con la revolución. Por otra parte, una faceta del pensamiento tradicional americano tiende a identificar la moral con la política, defendiendo a ultranza un concepto abstracto de la libertad.

El conferenciante considera que éste sería el peligro hoy día frente a las amenazas comunistas. Vivimos en un mundo de guerra con él. Y las reglas de conducta en los ejércitos para ganar las batallas no son las mismas que las de la sociedad civil.

El problema que tenemos planteado hoy día es el de reestructurar el Estado en la forma más adecuada para hacer frente a las actuales circunstancias, encontrando la verdadera síntesis entre la tesis del Estado eficaz que requieren los tiempos, y la tesis de la amenaza contra la libertad humana. Ese es el problema de la era atómica. El decidir cuánto poder y en qué forma puede darse al Estado sin aniquilar la libertad de individuo y de cántica libertad y como se regula, puede darse al individuo, sin inferir un daño a los intereses generales. Con razón se ha dicho que lo que la Filosofía fue para Grecia y Roma clásicas, la teología para la Edad Media, y la ciencia para el siglo XVIII, es la política para nuestro mundo de hoy. La política, en su acepción más amplia. No como la define Bertrand Russell: "El arte de conseguir dinero de los ricos y votos de los pobres, con el pretexto de protegerlos a los unos de los otros". Sino como el arte de organizar y estructurar la sociedad regulando las relaciones humanas en todos sus aspectos.

El comunismo —terminó diciendo el conferenciante—, y con diferentes métodos, pero persiguiendo la misma meta, el progresismo, intentan resolver el problema de las nuevas estructuras políticas exigidas por nuestra tecnificada sociedad de masas, destruyendo implacablemente todos los valores humanos afirmados en los últimos cinco milenios.

Sólo con esta conservación de los valores morales tan penosamente elaborados a lo largo de la historia haciéndolos compatibles con las exigencias de nuestra época, podrá realmente salvarse la humanidad de una total recaída en el espíritu de la edad de piedra.

Calurosos aplausos acogieron la lección magistral del Excmo. señor marqués de Valdeolmillos.

A continuación, el gobernador civil interino, pronunció unas pala-

bras de exaltación del Instituto suscribiendo por su labor de cada año, haciendo especial hincapié en la importancia del tema del presente Curso: "La palabra. Agradecido y feliz al conferenciante por su magnífica disertación y tras recordar, como tributo póstumo, la labor en pro del Instituto Francisco Suárez, del que fue co-fundador del mismo, declaró inaugurado el XII Curso de Verano suareciano.

PROGRAMA PARA HOY, LUNES DIA 2

A las nueve y media, en el Colegio de la Merced, de los PP. Jesuitas, primer seminario sobre el tema: "La palabra y los problemas de la evangelización de España", por el Rvdo. P. Eleuterio Eibarduy, S. J.

Por la tarde, a las ocho, y en el Círculo de la Unión, el Rvdo. padre Fray Valentín de la Cruz, O. C. D., pronunciará una conferencia sobre el tema: "La palabra y el estilo de los místicos castellanos". La sesión es pública.

Cosas que pasan

AL DESIERTO LO QUE ES DEL DESIERTO

El petróleo ha sido llamado "el oro negro", y desde luego, su valor es inestimable. Un país con petróleo es sólo por eso, un país rico. Las compañías petrolíferas cuidan mucho sus instalaciones, pero una gran parte de éstas se alzan sobre las movedizas dunas de los desiertos, y se deterioran rápidamente a causa de sus débiles cimientos. La Standard Oil Company ha descubierto un procedimiento para estabilizar el suelo oscilante: echar grandes cantidades de petróleo en la arena. Con eso se les da mayor consistencia, y lo que se pierde al tirar el petróleo líquido, se ahorra al evitar los accidentes y derrumbes en torres y "pipelines".

LA "PICA"

La "pica" es una enfermedad bastante corriente entre los niños norteamericanos. Les produce una irresistible tendencia a devorar las substancias más extrañas, desde collitas, a pintura, madera y cualquier clase de objetos, empezando naturalmente por las ropas de las unas. Ahora se ha descubierto que ello se debe generalmente a anomalías de los padres y no a falta de alimentación. La mayoría de los progenitores de niños con "pica" son alcohólicos, desequilibrados emocionales, y gente de poca voluntad que no es capaz de corregir el lamentable hábito de sus hijos.

SOLO PARA MAYORES DE EDAD

El "strip-tease", o arte de desvestirse en público, todavía está muy en boga. Sobre todo en Alemania. En los cabarets de Hamburgo, Munich, Colonia, Bonn, en los cabarets de toda la Alemania del mirador, abundan las especialistas del "strip-tease". Son de toda clase y condición, pero desde ahora en adelante, según una ley que entrará en vigor a partir del día 1 de Diciembre o del Enero del 64, las "artistas" deberán ser todas "mayores de edad".

CINCUENTA LOCOS DE EXCURSION

Al chófer del autobús no le llegaba la camisa al cuerpo. En el autocar viajaban cincuenta internados del Manicomio Provincial de Nápoles. Y no es que su traslado obedeciera a una necesidad perentoria, sino que se trataba sólo de llevarlos de excursión. Los dirigía el director del Manicomio, Dr. Giuseppe Lavitola. Al Dr. Lavitola le parecen

inicias las leyes que consideran irre recuperables a ciertos alienados, y la excursión forma parte de una campaña emprendida para demostrar que muchos locos pueden ser personas útiles socialmente y muy correctas. "En mi vida he llevado a cincuenta pasajeros más aducados", comentó, abundando en su tesis, el chófer del autocar. Pero eso era a la vuelta. A la ida no las tenía todas consigo.

MAS RAPIDOS QUE LISTON

Ciento treinta segundos le costó despachar a su enemigo al boxeador Sónny Liston en el combate en que Floyd Patterson intentaba recuperar el título mundial de campeón de los pesos pesados. Parece poco tiempo, pero en otras ocasiones, la gran disputa pugilística aún ha durado lo menos. Tommy Burns noqueó a Jim Roche, en Dublin, en 1908, en sólo ochenta y ocho segundos; Joe Louis venció a Max Baer, en Nueva York, en ciento veinticuatro; el mismo Sónny

Liston derrotó ya otra vez a Floyd Patterson en sólo ciento veintidós segundos, y en 1907, Burns dejó sin sentido a Bill Squares en ciento veintinueve.

EL VIRUS DEL JUEGO

Un squigrua australiano, el Dr. Charles Kenna, se halla en Londres con una extraña misión: desmenujar el "virus" del juego, lo que impulsa a los jugadores a dejarse hasta las pestañas sobre el tapete verde. El Dr. Kenna ha elegido Inglaterra como campo de experimentación, porque en Gran Bretaña, en su opinión, es el país "más jugador del mundo". Todos los ingleses gustan de las apuestas, desde las inocentes del "bingo" y las deportivas, hasta las fuertes partidas de poker y póker. Según el Dr. Kenna, el "virus" consistirá probablemente "en la excitación que la victoria produce en el ganador, que le crea una especie de necesidad psicológica muy parecida a la de las drogas en los toxicómanos".

El vicio de fumar: orígenes y fumadores

La primera persona que fumó en Europa fue Catalina de Médicis reina de Francia

Vivimos en una época en la que fumar se ha convertido en un vicio común y extensísimo que llega a producir ciertas inquietudes entre los sabios de la medicina que no desean en sus investigaciones. Unas veces opinan que el tabaco es venenoso y otras, en cambio, puede servir de remedio a ciertas enfermedades. De cualquier modo, son ya más de cuatro siglos en los que los europeos vienen fumando intensamente y según dicen, no ha sido obstáculo para prolongar el nivel medio de vida.

El personaje que introdujo la planta del tabaco en el viejo continente fue Cristóbal Colón, quien habiendo observado a los indios cómo fumaban en pipa, decidió volver a Europa con la novedad. Sin pensar entonces que se constituiría en fomentador de un vicio discutidísimo.

podía sustraerse a un tremendo dolor de cabeza que la agobiaba con todas sus preocupaciones.

Habiendo sido nombrado embajador de Francia en Lisboa, Juan Nicot en el año 1561 con objeto de formalizar el matrimonio de la Princesa Margarita de Francia, hija de la Regente, con el Rey Don Sebastián de Portugal, aunque ambos no contaban más de seis años de edad, y gozando dicho embajador de la amistad de Catalina, condecorado por tanto sus dolores en cuanto hubo sabido el poder misterioso del hacedor, envió un barril lleno de hojas a la Corte de Louvre.

Dicen que cuando Catalina de Médicis, siguiendo las instrucciones de su embajador en Lisboa, dejó secar aquellas hojas y pulverizándolas, las aspiró, se vio libre de sus terribles jaquecas, adoptando incluso la costumbre de fumar en pipa, aunque, naturalmente, en privado.

Esta costumbre de usar el polvo del tabaco se extendió inmediatamente en toda la Corte y fue conocida con el nombre "yerba de la Reina" también "nicotina", este último en honor a su "introducir en Francia.

Desde entonces existe ese riesgo de si el tabaco es nocivo o saludable. Parece que, efectivamente, el fumar aumenta la capacidad intelectual de los fumadores, tiene cualidades antibióticas e, incluso, acaba con ciertos microbios, pero, en cambio, facilita el cáncer de pulmón, ciertos tumores y la tuberculosis. Curo que todo eso dependerá de la dosis, ya que existen miles de fumadores cuyo vicio alcanza los diez cigarrillos al día, y por tanto, el peligro que ello puede tener es muy leve mientras los empedernidos que acaban con dos o más paquetes al día, corren un grave riesgo.

Las FUMADORAS

Pese al antecedente señalado por Catalina de Médicis, el vicio de fumar no se extendió al principio al sexo femenino muy contadas las mujeres que han fumado, hasta la aparición de las cigarreras y cigarrillos de la "Bee oqueen", o de las mujeres fatales de cine mudo. Luego la costumbre se ha ido extendiendo tímidamente hasta que por fin, tal vez por las preocupaciones de las guerras, ha dejado de ser mal visto el que fumasen las mujeres.

Hoy día incluso existen muchas niñas que fuman por coquetería como hace quince años lo hacían por modernismo, y hay que reconocer que cuando una mujer sabe fumar, añade una gracia más a su conjunto. Incluso aquellas que empiezan y que aún no saben fumar con el auxilio de la feminalidad salvan la situación, incluso añadiendo más encanto.

También hay que reconocer que muchas mujeres de hoy fuman, como los hombres, por distracción sus preocupaciones, su nerviosismo, puesto que están obligadas a trabajar y a verse dentro del mal de nuestro tiempo, la prisa. Como los caballeros, pueden renunciar, si quieren, a este vicio del fumar, puesto que saben lo malo que puede ser fumado a carrerilla, y, como decía un periódico francés durante el cuarto centenario de la introducción del tabaco, es algo muy fácil, la prueba de ello es que todos los fumadores lo han hecho ya, por lo menos diez veces... y las fumadoras, más de quince.

Más información nacional

(Viene de primera página)

to de San Sebastián con una recepción en el Real Club Náutico.

A las dos de la tarde y pese a que el mar estaba bastante picado se celebró el desfile naval frente al Paseo Nuevo donde se hallaban las autoridades y un inmenso gentío.

CLAUURA DE UNA EXPLORACION MINERA EN PONERRADA

León.—Han sido clausurados la fábrica de briquetas y aglomerados y los lavaderos de la empresa minera siderúrgica de Ponerrada y los pozos de antracita que tiene dicha firma en Toreno del Sil, con un número aproximado de quinientos productores.

En el resto de la cuenca, la situación sigue igual.

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer, se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Miguel Martín, Cobo, de 29 años, Teópera 11, fuerte contusión con excisión, probable fractura de muñeca derecha y excisión en brazo y codo derecho.

Maria Dolores Mellina Ortega, de tres años, Píscenes 126, dos heridas profundas en región frontal.

Maria Luisa Barrio García de treinta años, Emperador 30, quemadura de primer grado en dorso torácico.

Farmacías de Guardia

Torrijó, Aranda de Duero, 6, Camarero, Menéndez, 14 y Mateo Lazcano, Barrio de Gamonal - Vitoria, 16.

PROFESIONALES

José Alonso
MEDICINA INTERNA, CO-RAZON Y NUTRICION.
RAYOS X.
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. — Telf. 1912

I. López Sáiz
ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS
Consulta 12,30 a 2. Tel. 3478
Plaza Santo Domingo de Guzmán, 8, 1.

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos. — Rayos X
Metabolimetría
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Vitoria, 20, 1. — Teléfono 3067

José Carazo
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz, Rofa
Vitoria, 31, 2. — Teléfono 3591

Dr. Bañuelos
OCULISTA
Plaza Mayor, 2. Tel. 1066

Hombre herido de gravedad al atropellarte el automóvil conducido por una primera «Vedette»

A la una menos cuarto de la tarde de ayer fue asistido en la Casa de Socorro, don Demasio Ortega Martínez, de 30 años, casado, domiciliado en nuestra ciudad, Avenida del Cid, número 30, quien presentaba heridas contusas en brazo y codo derecho, antebrazo y pierna izquierda y fractura de costillas; de pronóstico grave.

Las heridas le fueron ocasionadas al ser atropellado por el automóvil matrícula "B-233850", conducido por la señorita Adeline López Ventura, de 24 años, con domicilio en Madrid. El accidente tuvo lugar en el kilómetro 106 de la carretera Logroño-Vigo, término municipal de San Medel. El herido fue trasladado inmediatamente a nuestra ciudad, prestandole desde el primer momento todo auxilio la conductora del vehículo, quien a su vez resultó con contusiones y erosiones generalizadas en manos y piernas; de pronóstico leve.

La bella conductora del turismo parece ser, según nuestras noticias, la primera "vedette" de la compañía de revistas de "Tony" Leblanc, cuyo nombre artístico es Addy Ventura, la cual se dirige desde Logroño a Palencia, ciudad esta última, en la que hoy debutaba la compañía de revistas de la que forma parte.

NUESTROS TELEFONOS:
REDACCION 1280
ADMINISTRACION 2015

Banco de Santander

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21 - BURGOS

IZAMIL
CRISTALES COLOR CARAVANADOS
LONJOLIXTRACTO

RICARDO MEDEM-JOHN DEERE

SOCIEDAD ANONIMA

PRESENTA

EL TRACTOR DEL FUTURO

JOHN DEERE 505

FABRICADO EN ESPAÑA POR LANZ IBERICA, S. A.
BAJO LICENCIA DE JOHN-DEERE

EL TRACTOR QUE GANARA LA CONFIANZA DEL AGRICULTOR ESPAÑOL

PRIMERAS PRESENTACIONES OFICIALES

- En SEVILLA día 3 de Septiembre
- En ALBACETE día 6 de Septiembre
- En ZARAGOZA día 10 de Septiembre.
- En VALLADOLID día 13 de Septiembre



Ha inaugurado sus instalaciones el "Club" de "Cafetería "Dover", instalado en el sótano de este establecimiento de la calle de San Lorenzo. Modernidad y buen gusto son las características de este local primero de los que se establecen en nuestra ciudad en su estilo.

La apertura se verificó el sábado por la noche y la afluencia del público —así como ayer a las horas del "vermouth" y tarde y noche— fue extraordinaria, oyéndose muchos elogios tanto sobre el grato ambiente que allí se disfruta como de la bondad del servicio. Nos complace en extremo el propósito decidido del propietario —nuestro amigo don José María Muro— de mantener siempre el buen tono del establecimiento y evitar con todo rigor cuanto pueda tentar a su mínimo desprestigio. (Edito)

ESCENARIOS Y PANTALLAS

La casualidad "tuvo la culpa" de la primera película hablada

Una frase espontánea de Al Johnson en «El cantor del jazz» terminó con todos los temores

La fuerza de innovaciones en el cine se está superando a sí mismo. Hace cuarenta años todavía se utilizaban películas mudas, rudimentarias en técnica, aunque no de contenido. Solo los muy documentados hablaban de cine sonoro. Sus revolucionarias posibilidades ahora, aquellas esperanzas perseguidas por la historia del cine, se ven ya por lo que tienen de realizadoras, bueno será volver a los Estados Unidos, aunque no de manera oficial, se celebra este año el centenario del cine sonoro. En su invención, ya que no de su perfeccionamiento, en 1913, un americano genial, Edison, ideó el "cinéfono", o incorporación del sonido que solo era movimiento y acción. El "cinéfono" no era otra cosa, en definitiva, que un gramófono aplicado al cine mudo. El gramófono, colocado detrás de la pantalla, estaba sincronizado con el proyector de la imagen. Era un sistema rudimentario y eficaz, aunque con un serio inconveniente: al escuchar se oía el ruido de la amplificación del sonido que una sala grande. Sin embargo, como primer paso, no cabe duda que era interesante.

EL DIALOGO DETENDRIA LA ACCION

Tuvieron que pasar algunos años hasta que el problema empezó a ser resuelto. Sam Warner, uno de los cuatro hermanos creadores de la famosa marca, empezó a trabajar en 1925 con un sistema de impresión por disco, conocido con el nombre de "vita-fono". Así pudo introducir varias piezas musicales al ritmo de la acción de sus películas. Pero la gran experiencia la hizo con una de las grandes películas mudas, "Don Juan". El estreno mejor se realizó en el teatro de la ciudad de Nueva York el 6 de Agosto de 1926 en el Warner Theatre de Nueva York. Protagonizada por la película del gran John Barrymore, quien, en aquella ocasión, iba a compartir los honores estelares con el sistema "vita-fono". El éxito comercial fue impresionante. "Don Juan", en el sentido argumental, seguía siendo una película muda, y sin embargo fue también la primera película sonora completa. La acción iba acompañada por los compases de la Orquesta Filarmónica de Nueva York registradas y sincronizadas en los ya famosos discos "vita-fono". Los hermanos Warner, deshechando todos los temores, se dedicaron a introducir música y canciones en todas las películas de nueva producción. La idea de hacer una cinta con diálogos hablados era sencillamente eso, una idea. Una idea difícil de prosperar, no en vano en Hollywood se tenía un miedo cerval a la palabra hecha sonido. Muchos productores y directores sostenían la teoría de que el diálogo detendría la acción, destruyendo, además, muchas ilusiones. "Una estrella se dedica—debe saber expresar cualquier sentimiento con un gesto, con una lágrima o con una sonrisa; lo demás sobra".

El éxito comercial fue impresionante. "Don Juan", en el sentido argumental, seguía siendo una película muda, y sin embargo fue también la primera película sonora completa. La acción iba acompañada por los compases de la Orquesta Filarmónica de Nueva York registradas y sincronizadas en los ya famosos discos "vita-fono". Los hermanos Warner, deshechando todos los temores, se dedicaron a introducir música y canciones en todas las películas de nueva producción. La idea de hacer una cinta con diálogos hablados era sencillamente eso, una idea. Una idea difícil de prosperar, no en vano en Hollywood se tenía un miedo cerval a la palabra hecha sonido. Muchos productores y directores sostenían la teoría de que el diálogo detendría la acción, destruyendo, además, muchas ilusiones. "Una estrella se dedica—debe saber expresar cualquier sentimiento con un gesto, con una lágrima o con una sonrisa; lo demás sobra".

INTERVIENE LA CASUALIDAD

Consecuentes con estos argumentos, los magnates de la industria cinematográfica norteamericana, los grandes críticos de juicio inapelable, aprobaban la utilización de la música "con el fin de predisponer favorablemente el ánimo del espectador, pero dejando en el gesto mudo todo el peso de la interpretación". Como tantas veces ocurre, tuvo que venir la casualidad en ayuda del cine hablado y de sus fantásticas posibilidades comerciales. A los americanos les gusta recordar los detalles de aquel acontecimiento histórico. Al Johnson se encontraba rodando "El cantor del jazz". Al, terminada una emocionante y silenciosa escena con la actriz de turno, que representaba a su madre, intant antes de ponerse a cantar, exclamó con voz natural y casi sin darse cuenta: "Mamá, escucha esta canción". Estas palabras quedaron grabadas en el disco dispuesto para recoger la canción y conservadas un poco como protección de la misma. El público quedó encantado y "El cantor del jazz" se convirtió en uno de los mayores éxitos del cine. El sortilegio había sido vencido. Productores, directores e intérpretes se convencieron de que el tono de voz natural, sin matices declamatorios, enriquecía una serie de maravillosas cualidades dramáticas. El cine sonoro empezó a ser un hecho.

El «Cyclostereoscope» nuevo procedimiento de cine en relieve Ha sido patentado por un técnico francés

Un técnico francés, el señor Savoye, ha anunciado recientemente que ha obtenido la patente de un nuevo sistema de cine en relieve. Lo denominó el "cyclostereoscope" y ha sido ya presentado a la Comisión Superior Técnica del Cine. La imagen puede ser contemplada sin necesidad de gafas especiales. Desde hace años el señor Savoye trabajaba en su invento, intentando superar las "conocidas" dificultades que siempre ha presentado el cine en relieve. Los ensayos efectuados antes de lograr la patente no han podido ser más satisfactorios y se asegura que dentro de poco podrá ser aprovechado en escala industrial. Por lo pronto, lo que más ha llamado la atención es que no sea necesaria la utilización de gafas especiales por parte de los espectadores. El procedimiento utilizado es de los llamados de "trama selectora". La característica principal de este nuevo procedimiento es el de una rejilla de selección rotatoria: una red de hilos de nylon tensados entre las coronas de diámetros diferentes dispuestas horizontalmente y animadas de un movimiento de rotación uniforme. En el cine Clichy-Palace, de París, ha sido donde tuvo lugar la primera demostración pública del nuevo procedimiento. La pantalla se encontraba en un espacio de 10 metros con la forma de un cono truncado y que giraba alrededor de su eje a una velocidad fijada, en este momento experimental, en doce vueltas por minuto. En el dispositivo quedaban fijados dos aparatos de proyección sincronizados que dirigen simultáneamente sobre la pantalla dos "stereos". Estos son bases del procedimiento, ya que los "stereos" presentan respectivamente la visión de una misma escena para el ojo izquierdo y para el derecho. La sensación de relieve es obtenida por cada espectador mediante una posición determinada de sus ojos.

En el cine Clichy-Palace, de París, ha sido donde tuvo lugar la primera demostración pública del nuevo procedimiento. La pantalla se encontraba en un espacio de 10 metros con la forma de un cono truncado y que giraba alrededor de su eje a una velocidad fijada, en este momento experimental, en doce vueltas por minuto. En el dispositivo quedaban fijados dos aparatos de proyección sincronizados que dirigen simultáneamente sobre la pantalla dos "stereos". Estos son bases del procedimiento, ya que los "stereos" presentan respectivamente la visión de una misma escena para el ojo izquierdo y para el derecho. La sensación de relieve es obtenida por cada espectador mediante una posición determinada de sus ojos.

Los Angeles.— El actor cinematográfico, Spencer Tracy, ha ingresado de nuevo en el Hospital de San Vicente. Un portavoz de la Institución ha señalado, sin embargo, que será sometido a reconocimiento y que su estado no ofrece motivos de preocupación. Tracy volvió a ingresar en el Hospital el pasado viernes y será dado de alta inmediatamente. Spencer Tracy cuenta 65 años de edad.

COMO UNA OBRA DE ARTE
Sete sus impresiones
afiladas en
Galerías GRAFICOS
Diario de Burgos

¿Entra Brigitte Bardot en el "Sunset Boulevard"?

La televisión francesa ha decidido que sea Jeanne Moreau y no B. B. la que desee feliz año nuevo a los telespectadores en la próxima fiesta de Noche Vieja

¿Será este año de la decadencia de Brigitte Bardot? Derrotada por Sofia Loren en el referéndum popular del Premio Internacional del Cine, uno de los más antiguos y sólidos premios cinematográficos europeos, Brigitte acabó de sufrir un nuevo y doloroso fracaso en la televisión francesa, que había sido hasta ahora su más fuerte baluarte. En la noche del 31 de Diciembre de 1963 al primero de Enero de 1964, no será ya B. B. la que deseará feliz año nuevo a los millones de telespectadores como sucedió en 1961 y 1962. No ha faltado quien ha buscado hasta razones políticas para explicar este "despido", pero las indiscreciones que se han filtrado indican que no hay que buscar por ahí las razones de la decisión que acaba de perjudicar a la "primera dama" de la televisión francesa. Brigitte Bardot no tiene que echar la culpa a nadie por su despido. El cual ha sido provocado por su mal carácter y por la desprecupación de sus intrigas. Parece que en el curso de sus dos precedentes apariciones anuales, el "Hada buena" de la fiesta de San Silvestre de París ha puesto a prueba hasta el límite máximo la paciencia del personal técnico encargado de esta realización y acostumbrado a entenderse con los peores "monstruos salvajes". Brigitte, siempre enfurecida e irritada, amenazaba con abandonar el "plateau" a cada instante, hacía modificar los textos a su capricho, insultaba al director y lanzaba exclamaciones contra otros artistas. Como, por ejemplo Johnny Hallyday a quien parece detestar cordialmente. Llegando al colmo de

las exigencias, parece que hizo saber que estaba dispuesta, si se le pedía, a desear por tercera vez ese feliz año nuevo a los telespectadores con la condición de que, como nueva Salomé, dejara caer el último velo, si no del pudor al menos de la prudencia, se le presentara previamente sobre una bandeja la cabeza del realizador de esta emisión, François Chatelet. Esto era ir demasado lejos, y a pesar de su extrema cortesía, François Chatelet, que es en realidad el marqués de Chatelet-leux, hizo saber que había que elegir entre él y B. B. Ha sido tal vez este incidente de apariencia estrictamente interna lo que ha hecho pensar a los dirigentes de la televisión francesa que tal vez sería el momento de reemplazar los encantos rubios de la Mujer Creada en el curso de los años 50 por su primer marido Vadim, por un tipo más conforme al gusto del día, como por ejemplo el más enigmático, más "nueva ola", más misterioso, más "moderno", la estética angustiada y angustiante de Jeanne Moreau. En los medios cinematográficos parisienses, se ha advertido que la "Morena y la Rubia" están hoy en igualdad en el dominio del favor del público. En efecto, aunque en el referéndum del Premio Internacional del Cine, Brigitte Bardot se ha situado todavía en un segundo puesto, detrás de Sofia Loren e inmediatamente delante de Jeanne Moreau, Elizabeth Taylor y Claudia Cardinale, la elección de Jeanne como hada para la fiesta de San Silvestre 1963-64 acaba de transformarse de manera espectacular en "clasificación general".

...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

Gravisima cogida del matador de toros "Curro" Lara, en la plaza de "Vista Alegre"

También sufrieron heridas graves ayer: Pepe Luis Ramírez, en Benidorm; Mauro Liceaga, en la "Monumental" de Madrid; "Laguillano", en Palencia y Luis Lucena, en Marchena

Madrid.—Corrida en la plaza de "Vista Alegre". Seis toros de don Joaquín Manuel Muñeira, grandes, poderosos pero manejables. José Gómez Cabañero, ovacionado en el primero y ovación, una oreja y dos vueltas al ruedo, en el otro. Manolo Villalba, escuchó pitos en los dos. Curro Lara, oyó un aviso y abundantes pitos en el tercero. En el último, tras unos mantazos, fue cogido y volteado aparatadamente, terminando con el toro Cabañero, de seis pinchazos y una cañera. En la enfermería se apreció a Curro Lara "shocks" traumático y una herida en la cara izquierda, penetrante en el abdomen, con rotura de una costilla, lesión de pronóstico muy grave. Durante la intervención se le practicó una transfusión de 750 centímetros cúbicos de sangre. También, y durante la lidia del cuarto toro, fue volteado el picador Rigoloto Bolívar, a quien en la enfermería se apreció una fuerte contusión en la región dorsal, con probable lesión ósea, de pronóstico reservado. Ambos diestros pasaron al Sanatorio de Toros.

Benidorm.—Corrida con toros de Víctor y Marín, broncos y peligrosos. Floja entrada. Pacorro, palmas en uno y silencio en el otro. Pepe Luis Ramírez, fue cogido durante la faena de su primero y pasó a la enfermería. Pacorro, cogido con el toro, "Ortega", gran ovación, una oreja y vuelta en su primero; ovacionado, en el quinto, que mató en sustitución de Ramírez, y ovación y vuelta en el último. En la enfermería fue asistido el diestro José Luis Ramírez de una herida que atravesaba el triángulo escarpa derecho, con dos trayectorias, una que resgaba longitudinalmente la apofisis del oblicuo mayor, en el conducto inguinal y disecaba el paquete muscular de la femoral, y otra ascendente, de 20 centímetros de longitud, que continuaba por su cara posterior el peritoneo, rompía el opículo mayor, menor y transversal, llegando a la fascia transversal, ascendiendo esta última trayectoria hasta el ángulo hepático. El herido presentaba fuerte "shocks". Pronóstico grave. Después de intervenido en la plaza fue conducido a Alicante.

Palencia.—Corrida con toros de Víctor y Marín, broncos y peligrosos. Floja entrada. Pacorro, palmas en uno y silencio en el otro. Pepe Luis Ramírez, fue cogido durante la faena de su primero y pasó a la enfermería. Pacorro, cogido con el toro, "Ortega", gran ovación, una oreja y vuelta en su primero; ovacionado, en el quinto, que mató en sustitución de Ramírez, y ovación y vuelta en el último. En la enfermería fue asistido el diestro José Luis Ramírez de una herida que atravesaba el triángulo escarpa derecho, con dos trayectorias, una que resgaba longitudinalmente la apofisis del oblicuo mayor, en el conducto inguinal y disecaba el paquete muscular de la femoral, y otra ascendente, de 20 centímetros de longitud, que continuaba por su cara posterior el peritoneo, rompía el opículo mayor, menor y transversal, llegando a la fascia transversal, ascendiendo esta última trayectoria hasta el ángulo hepático. El herido presentaba fuerte "shocks". Pronóstico grave. Después de intervenido en la plaza fue conducido a Alicante.

OTRAS CORRIDAS

Barcelona.—Un novillo del Hoyo de la Gitana, bravo, en pitos, para el rejoneador don Alvaro Domecq, que se lució elevando rejones. Debido a la humedad del piso de la plaza respaló el caballo y cayó con el jinete. El toro causó a la cabalgadura una pequeña herida. Domecq, con otra jaca, clavó tres rejones y picó a tierra trasero con valentía y mató de dos pinchazos y media estocada, siendo ovacionado al final. Seis toros de don Alvaro Domecq, corridos en lidia ordinaria. «Pedrés», escuchó aplausos discretamente en uno y oyó palmas en el otro. Curro Lara, ovación, petición y vuelta, en el tercer toro y ovación, una oreja y vuelta en el último.

San Pedro de Guixols.—Dos novillos de Juan José Ramos Matías y tres toros de Núñez Guerra y uno de Emilio Oliva. El rejoneador don Rafael Peralta, ovación, petición de oreja y vuelta, en uno; y gran ovación, una oreja y vuelta, en el otro. Pepe Oñina, palmas en su primero, ovación, petición de oreja y vuelta en el otro. Emilio Oliva, ovación, petición de oreja y vuelta, en el segundo de lidia ordinaria, y ovación, petición de oreja y vuelta en el último. Durante la lidia del quinto toro, y al intentar apuntalar a la res, el peón Francisco Piñach fue cogido y sufrió una herida en la región peritoneal, de ocho centímetros de profundidad y seis de longitud, que disecaba piel y tejido subcutáneo, hasta llegar al músculo, de pronóstico menos grave.

Pedrosa torea el domingo en Barcelona

Y el lunes día 16 en Aranda de Duero

La Prensa bilbaína se ha hecho eco del resultado artístico logrado en la corrida de los Miras —última de la feria— que se celebró el domingo día 25 de Agosto en la que, junto al triunfo de sus compañeros de cartel (Murillo y Ancochea), Pedroca logró una actuación sobresaliente: el bravo matador de toros burgalés Rafael Pedrosa, que corrió una oreja en su primero y dio la vuelta al ruedo en el quinto (un murcio, castaño, ojo de perdiz, con 567 kilos sobre las pezuñas).

Pedrosa, que se encuentra, tal vez, en el momento culminante de su madurez artística, después de las triunfales actuaciones que viene sumando este año en plazas de primerísima categoría, volverá a vestirse de luces el próximo domingo en Barcelona, para despachar una corrida gorda de Tassara, en compañía de Dámaso Gómez y de Andrés Vázquez.

El IV Festival hispano portugués de la Canción del Duero

(Viene de primera página)

Séptimo premio, a la canción "Somos dois estranhos", letra de Arthur Ribeiro, música de Alfredo Covas. Interpreté: Gina Maria.

Octavo premio, a la canción "Niebla", letra de Isidro Solá, música de Francisco Barrull. Interpreté: Mitchell.

Noveno premio, a la canción "Canción de la noche", letra de Fernando Pérez, música de João Alegre. Interpreté: Antonio Calvario.

Décimo premio, a la canción "Bailar el twist", letra y música de Isidro López. Interpreté: Rocio Kan.

INTERPRETACIÓN.—Primer premio de 25.000 pesetas y medalla del festival, a Gina Maria.

Segundo premio, de 10.000 pesetas y medalla del festival, a Mitchell.

Tercer premio a Tito Mora y Rui Mascarenhas.

Han sido adjudicados otros premios consistentes en trofeos distintos a diversos intérpretes y autores de canciones.

La entrega de premios se celebró al final, entre los generales aplausos del público. El primer premio de canciones fue entregado por el director general de Radiodifusión; el segundo por el gobernador civil interino y el tercero por el director general de Radiodifusión de Nicaragua; el primer premio de interpretación por el secretario técnico de la Secretaría General del Movimiento y el segundo por la "Reina" de las fiestas.

La fiesta concluyó muy cerca de las dos de la madrugada, manteniéndose a lo largo de la misma el interés del público, pese al "resque" de la noche.

Cartelera

GRAN TEATRO
HOY ULTIMO DIA DEL
¡Sensacional programa!
Sangre caliente
(Estreno) y
Sendero de furia
Autorizado mayores 16 años
Continua de 5 a 10 (2.ª pase 7:45) y 10:35 noche

AVENIDA
Continua de 5 a 10 (2.ª pase 7:45) y 10:45 noche. — Inmenso programa doble
BARRABAS
(Cinemascope)
Autorizado todos públicos

COLISEO
Continua de 5 a 10 (2.ª pase 7:45) y 10:45 noche
¡Un programa colosal!
Dulcinea
(Estreno) y
El siete machos
por CANTINFLAS
Autorizado mayores 16 años

REX
Continua de 4 a 10 (2.ª pase 7:45)
ANASTASIA
MATERICIA DE BILBAO
Autorizado todos públicos

GOYA
ULTIMO DIA DE
Noche eterna
del famoso director sueco
INGMAN BERGMAN

CONSULADO
EXTRAORDINARIO ESTRENO
ESCUELA DE SEDUCTORAS
con Gracita Morales, Susana Campos y Mantel G. Bur
SEÑORITAS: Aprendan el arte de seducir y transformar a un hombre indiferente en un romántico perdido. Las graciosas aventuras de cuatro muchachas decididas a ser seductoras.
(Mayores 16 años)

GRAN TEATRO
MANANA
¡El acontecimiento cumbre de la temporada!
COMPANIA TITULAR DEL TEATRO BELAS ARTES, DE MADRID
Director: JOSE TAMAYO, con
ENRIQUE DIOSDADO y MARISA DE LEZA, en
"LA BARCA SIN PESCADOR"
de Alejandro Casona
MAS DE 300 REPRESENTACIONES EN MADRID!
Localidades a la venta. — DOS UNICOS DIAS

CINE CORDON
GRAN EXITO
Continua de 5 a 10, (segundo pase, 7:45) y 11 noche
Juventud a la intemperie
y **No me digas adiós**
con Ingrid Bergman, Anthony Perkins e Ives Montand
(Mayores 18 años)

CINE ASTORIA
COLOSAL DOBLE
Continua de 5 a 10, 11 noche
El fantasma de la ópera
— Y —
El cuerno sigue aquantando
Autorizada todos los públicos

CINE CABATRAVAS
Programa excepcional
Continua de 4 a 10 y 11:45 noche
Espia por mandato
— Y —
Uno, dos y tres
(Mayores)

COMERCIAL
Necesitamos para venta máquinas y electrodomésticos, carburo y utillaje soldadura. Dirigirse al núm. 1.925. Publicidad Pre-gón. Apartado 789. Bilbao.

AGENTE COMERCIAL
Necesitamos para venta máquinas y electrodomésticos, carburo y utillaje soldadura. Dirigirse al núm. 1.925. Publicidad Pre-gón. Apartado 789. Bilbao.

AGENTE COMERCIAL
Necesitamos para venta máquinas y electrodomésticos, carburo y utillaje soldadura. Dirigirse al núm. 1.925. Publicidad Pre-gón. Apartado 789. Bilbao.

El domingo habrá una novillada económica en Espinosa de los Monteros

Dentro del variado programa de festejos taurinos que va suceder en las plazas de nuestra provincia durante el actual mes (Lerma, Aranda de Duero, Salas de los Infantes, Belorado), figuran dos espectáculos que tendrán desarrollo en Espinosa de los Monteros los días 8 y 10. Los programas que hemos visto anunciados son éstos:

Día 8 (domingo).— Cuatro novillos de Encinas, para Jacinto López "El Rerre" y Pepe Luis Bernat, actuando de sobresaliente Pepe Sevilla.

Día 10 (martes).— Actuación del espectáculo cómico taurino musical "Renovación de Toros y Clavetes".

PISOS MAGNIFICOS
3-4-5-6 y 7 habitaciones, exteriores, mas servicios, en el Barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID:
La AMPLIACION del BARRIO de la CONCEPCION:
37.000 ptas. de entrada unica + 29.000 ptas. aplazadas. Resto del precio 946 ptas. al mes durante 10 años.

PISOS confortables en MADRID
en el BARRIO del PILAR
14.000 ptas. de entrada unica + 9.000 ptas. aplazadas. Resto con grandes facilidades hasta 10 y 30 años.

EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: 14% NETO alquilando a su RENTA LEGAL los pisos adquiridos.

INFORMACION Y CORRESPONDENCIA
JOSE BANUS, S. A. EMPRESA CONSTRUCTORA
"Monte Esquivel", 6 - Tel. 7 24 86 35
MADRID

El trofeo Carranza lo ganó el Bemfica

Para el 3.º y 4.º puestos se enfrentaron el Barcelona y el Valencia, venciendo los catalanes por 4-1

El partido final entre el Bemfica y la Florentina concluyó 3-3 y obligó a una prórroga

El encuentro ha sido de total y absoluto dominio barcelonista, que introdujo cambios en sus filas, principalmente en la línea media y en la delantera. El Barcelona fue desde luego el que más méritos hizo para alzarse con la victoria, causando el Valencia una pobrísima impresión, quizá debido al esfuerzo desarrollado por los jugadores en el partido contra la Florentina, que precedió de treinta minutos de prórroga.

Los equipos fueron recibidos con algunos pitos por su actuación en este torneo, pero al formar en el centro del terreno fueron largamente aplaudidos.

A los dos minutos de comenzado el encuentro, Ré se interna en el área y tira muy duro, rechazando el poste. El esférico es recogido por Fuste, que marca el primer tanto barcelonista.

Sigue dominando el Barcelona con algunas escapadas del Valencia, cuyos delanteros ensayan el disparo desde lejos.

A los 26 minutos, Ré aprovecha un fallo de la defensa valenciana y a la media vuelta envía el balón a la red.

A los 41 minutos, un buen tiro de Guillot es bien neutralizado por Darduri.

En el segundo tiempo, el Barcelona sustituye a Zaballa por Pereda y en el Valencia, Piquer por Arnal y Sánchez Lege por Maño.

A los cinco minutos, Guillot marca el único tanto para el Valencia, aprovechando un pase de Roberto.

A los siete minutos, Ré porfia por un balón en los alrededores del área pequeña y quitando el esférico a Piquer, marca el tercer tanto catalán.

A los 36 minutos, Ré desvía un

En el Valencia sobre todos, Quinceces.

Alineaciones:
Valencia: Nito; García Verdugo, Quinceces, Arnal (Piquer); Paquito, Sastre; Maño (Sánchez Lage), Guillot, Urtiaga, Roberto y Ficha.
Barcelona: Sadurni; Rodri, Olive, Eladio; Verges, Gensana; Zaballa (Pereda), Goyvaerst, Zaldúa, Ré y Fuste.
Arbitró discretamente el colegiado francés señor Burdekaian.

POR 7-3 VENCIO EL BEMFICA
Cádiz.— El Bemfica y la Florentina han empatado a tres goles, en el partido celebrado esta noche de la Copa Carranza.

El primer tiempo finalizó con un cero favorable a la Florentina. Después de un breve descanso, se jugará una prórroga.

ULTIMA HORA
El Bemfica se ha adjudicado el Trofeo Carranza al vencer esta noche al equipo italiano Florentina, por el resultado de 7 tantos a 3, después de jugarse una prórroga de dos tiempos de quince minutos.

Por 3-1 venció el Burgos al Indauchu, en Garellano

Antonio, Enrique y Azcárate marcaron los goles

Nuestro equipo demostró claramente que va mejorando

Bilbao.—Servicio especial para la HOJA DEL LUNES.

En el campo de Garellano, a las seis de la tarde se enfrentaron en partido amistoso el Indauchu y el Burgos. Este encuentro servía para hacer entrega al Indauchu del trofeo Primavera en el que venció el equipo bilbaíno. Regular asistencia de espectadores y tarde nubosa. El campo ligeramente blando por la lluvia caída el sábado. Al salir los equipos al campo son aplaudidos. Alineados en el centro del terreno se hace entrega al Indauchu del trofeo conseguido. Este trofeo es una figura que representa un balón plateado sostenido por unas figuras de futbolistas.

En esta primera parte el Burgos presenta la siguiente alineación: Guti; Casuso, Zamora, Arsenio; Paquito, Ribón; Enrique, Resque, Azcárate, Antonio, Ferreiro.

A los 5 minutos de juego Antonio recibe un balón de la media, profundiza y antes de entrar en el área tira fuerte y consigue el primer tanto para los burgaleses. Sigue el partido con alternativas pero con superioridad del once visitante cuya línea contiene bien a los locales. Hay varios tiros a puerta de los delanteros forasteros que son bien neutralizados por el portero vizcaíno. Sobre la media hora empató el Indauchu en una jugada de suerte ya que al interponerse Ribón para evitar el remate de delantero local queda Guti descolocado y no puede impedir que el balón entre en su portería.

Cuando faltan cuatro minutos para concluir esta primera mitad Azcárate de un tiro potente y colocado marca el segundo gol del Burgos que el portero local no puede detener pese a llegar a tocar el balón en su estrada.

En el segundo tiempo sale el Indauchu con mucha fuerza y presión, pero el Burgos se repliega con orden y logra mantener su puerta imbatida. Poco a poco vuelve la presión burgalesa y Ferreiro se luce en un gran remate que con muchas dificultades envía a corner el portero vizcaíno. La gran labor de la media burgalesa impone el dominio de su equipo y a los 39 minutos recoge Enrique el balón y a la media vuelta remata con precisión consiguiendo el tercero para su equipo.

En esta segunda parte Solana sustituyó a Guti; Pestaña a Zamora; Uriarte a Enrique y Ventisca a Antonio.

El Burgos se ha mostrado más entonado que en anteriores encuentros y hoy ha realizado un buen partido rematando con profusión sus delanteros. La gran actuación de sus dos medios Paquito y Ribón ha permitido jugar con seguridad al resto de las líneas. En la línea de distinguidos después de estos dos cabe destacar a Pestaña en el centro de la defensa, Azcárate y Ferreiro en la delantera, sin que desentonen los restantes compañeros. Los minutos finales del partido y con el resultado

asegurado el Burgos replegó sus líneas con perfecto orden casi como ensayo para ulteriores ocasiones.

El Indauchu está formado este año por jugadores noveles y por ello le vemos más flojo que la anterior temporada. Chola estuvo totalmente anulado por Ribón y no pudo lucir su peligrosidad.

Arbitró el colegiado vizcaíno de Segunda División, Urrestarazu.

EL JUEVES JUGARA EN ZATORRE EL ATLETICO DE MADRID
El jueves hará su presentación el Burgos ante su afición. Para esta

jornada tendrá frente a él un rival de la máxima categoría como es el Atlético de Madrid, campeón de España y que vendrá a Zatorre con todas sus principales figuras. Las buenas relaciones existentes entre ambos clubs y la categoría del rival hacen prever un lleno en Zatorre, pese a ser día laboral, pero la hora señalada para el encuentro, 6,15 de la tarde permitirá la asistencia de la gran mayoría de los aficionados, incrementado este número con la gran masa de población flotante que se encuentra esta temporada en nuestra ciudad.

Mínima victoria (4-3) del Mirandés sobre el Juventud

Hasta el último minuto no logró el triunfo el equipo roji-negro

Miranda de Ebro (por teléfono, de nuestro corresponsal).—Con escasa concurrencia de público se ha jugado esta tarde en Anduva el encuentro amistoso Deportivo Mirandés-Deportivo Juventud de Burgos, que no ha satisfecho a la afición.

El encuentro concluyó con la victoria del conjunto local por 4-3 y fue arbitrado por el Sr. Guiltarte, del Colegio navarro, residente en Miranda.

En el primer tiempo los equipos presentaron las siguientes formaciones: Mirandés.—Sebitas; Bañuelos, Aldeguería, Jáuregui; Urcilla, Sabas; Cendolla, Aguirre, Letamendía, Jaime y Gallastegui.

Deportivo Juventud.— Valle II; Marcos, Quire, Muñoz; Marin, Caballero; Prieto, Isidro, Urriona, Mañón y Alberto.

En la segunda parte, en las filas del Mirandés, Del Río substituyó a Sebitas bajo los palos; Alonso a Bañuelos y Núñez a Aldaeguía, en la defensa; Abecia a Jaime e Iborra a Gallastegui en la delantera.

También en el Juventud hubo varios cambios, sin que podamos precisar quiénes fueron los jugadores que fueron sustituidos en estos segundos 45 minutos.

En los primeros minutos dominó más el Juventud, pero sin precisar el tiro a puerta. A los 18 minutos se inaugura el marcador, marcando Alberto, a pase de Urriona, el primer gol del Juventud. El Mirandés, con este gol se cree y presiona sobre la puerta forastera y a los 25 minutos se establece el primer empate, al centrar sobre puerta el extremo derecho Cendolla. Valle despeja mal e introduce el balón en su propia portería.

Sigue el juego alterno por parte de ambos equipos, con jugadas de es-

casa calidad, apreciándose fallos en ambas defensas, mientras el público se aburre. A los 40 minutos, el Juventud logra el 2-1, por obra de Isidro, de un chut a media altura. A los 43, nuevo empate, por obra de Letamendía, que muy suave pasa el balón por debajo del portero Valle. Con este resultado se llega al descanso.

En la segunda mitad, tras los cambios introducidos en ambos equipos, el juego baja aún más en calidad. A los 3 minutos, de nuevo el Juventud vuelve a adelantarse en el marcador, por medio de Alberto, al arrebatar de cabeza un balón al portero local, cuando éste se disponía a bloquear. A los 10 minutos, tercer empate del Mirandés, por medio de Letamendía, al rematar de cabeza un centro de Jáuregui.

Sigue el juego insulso por parte de ambos conjuntos y cuando todo el público se contentaba con el empate y comenzaba a abandonar el campo, vino el gol de la victoria local, a los 44 minutos, por obra de Cendolla, a pase de Abecia. Con este resultado de 4-3 concluyó este encuentro, que no ha satisfecho al público, pues se ha visto escasa calidad de juego y todos piensan que el próximo día 15 comienza la Liga, con la visita del Eibar, ante el cual tiene que jugar mucho más el Mirandés a como lo ha hecho hoy, si es que desde el comienzo quiere afianzarse en la clasificación.

Del Juventud nos ha gustado la movilidad y el armar combativo de sus hombres, pero tampoco han desarrollado jugadas de vistosidad. En resumen: el público ha salido un poco descontento de este encuentro. Esperemos que el próximo nos quite el mal sabor de boca que nos dejó éste.

Saturnino López, de Villarcayo, se proclama campeón provincial de aficionados

Tomaron parte en la prueba 35 corredores, venciendo el vizcaíno Luis Santamaría

Ayer por la mañana se disputó el campeonato provincial para corredores aficionados. El itinerario de la carrera comprendía Burgos-Monasterio de Rodilla, Castil de Peones-Alcortero de Mola-Villafraanca-Belorado-Pradoluengo-Cuesta de Valmala-Villalaz de Herreros-Ibeas-Burgos con un total de 115 kilómetros.

La prueba ha sido la mejor y más disputada de la temporada debido al interés que pusieron los 35 corredores que tomaron la salida y a la calidad de la mayor parte de ellos.

Como la prueba incluía también la puntuación para el V gran premio de la Caja de Ahorros Municipal permitió la presencia de corredores de otras provincias entre ellos el equipo guerniqués de Vizcaya y el Ferrys de Valencia que se encontraban de paso en nuestra ciudad y aprovecharon para tomar parte en esta carrera.

La prueba se disputó a un tren fuerte como la demuestra que hasta Belorado se logró una media superior a los 40 kilómetros. Hasta este punto la marcha se hizo en compacto pelotón pero al llegar a Pradoluengo salta el burgalés Saturnino López con su compañero Incera en unión del ferrys Ponton y el grupo se fraccionó. Se ataca el alto de Valmala y es Luis Pedro Santamaría el que en un fuerte sprint corona en primer lugar adjudicándose la prima concedida por el Club Ciclista Burgalés.

En el descenso de desencadenada fuerte batalla formándose un grupo en cabeza formado por Saturnino López, Santamaría del Guernica y Ponton del Ferrys. A continuación marcha un grupo de doce. De este pelotón

se escapan Luch de Valencia, Incera y Ruiz de Miranda que a la altura de Ibeas consiguen alcanzar a los tres primeros escapados. Tira fuerte el burgalés Miguel Álvarez y ve coronado su esfuerzo al conseguir tener a su alcance a los seis fugitivos pero la suerte se le pone en contra y un inoportuno pinchazo no le permite alcanzar el objetivo que su gran esfuerzo merecía.

Se entra en la ciudad y al enfilar el paseo de la Quinta nos ofrecen los corredores un emocionante sprint en el que se impone el vizcaíno Santamaría.

Se clasificaron 32 participantes habiéndose retirado tres.

La organización de la prueba ha sido perfecta y los corredores han

- CLASIFICACION:**
- Luis Pedro Santamaría (Vizcaya) 3-3-40.
 - Jesús García Luch (Valencia) 3-3-40.
 - Andrés Incera (Vizcaya) 3-3-50.
 - José Luis Méndez (Palencia) Id.
 - José Antonio Ponton (Santader) Id.
 - Saturnino López (Burgos) (Villarcayo) Id.
 - José Antonio Ruiz (Miranda) Id.
 - Ramón Sifré (Valencia) Id.
 - Eutiquio Ortega (Valladolid) Id.
 - Eduardo Rodríguez (Burgos) Id.
 - Alfonso Cavia (Burgos) Id.
 - Juan Martín (Valladolid) 3-8-10.
 - Miguel Alvarez (Burgos) Id.
- A continuación entró un pelotón de 12 corredores con un tiempo de 3-12-8.

la calidad de...
Una buena impresión
sólo tiene un nombre

Imprenta
Fotografiado
Encuadernación

Talleres GRAFICOS "Diario de Burgos"

SESAGO



José María Barrios, el pundoroso jugador burgalés que durante una decena de años defendió con su mayor entusiasmo y mejor acierto los colores de la Gimnástica de Burgos y Burgos C. F., va a ser objeto, al fin, del homenaje a que se había hecho acreedor. La entrega que hizo Barrios en favor de sus colores, junto a otros destacados jugadores locales como Pestaña, Clamen, Guti, Hernández, etc., no ha sido olvidada por los aficionados y la directiva actual del Burgos a sugerencia de nuestro compañero en la prensa Luis Vallejo, quiere ofrecerle el próximo domingo un homenaje popular con motivo de la visita de la selección nacional de aficionados que en dicho día se enfrentará al Burgos en Zatorre. El homenaje comenzará con una comida popular que tendrá lugar a mediodía del domingo próximo y por la tarde en Zatorre le será ofrecido el saque de honor de dicho partido, obsequiándole la directiva con un reloj de oro.

Mucho nos alegra este merecido homenaje que va a ofrecerse a José María pagándose así una deuda de gratitud que la afición futbolista burgalesa tenía contraída con este magnífico jugador burgalés.

Rodríguez Aguado, de Valencia, nuevo campeón de los moscas

Málaga.— Se ha celebrado una velada de boxeo en la plaza de toros, en la que ha sido disputado el campeonato de España de los pesos moscas entre el valenciano Luis Rodríguez Aguado y el malagueño Angel Heredia. Ha resultado ganador y por tanto nuevo campeón de España de los pesos moscas, Rodríguez Aguado, al dejar fuera de combate a su contrincante en el duodécimo y último asalto.

Han acudido a la velada más de diez mil personas.

Heredia, había llevado una lucha cuidada, boxeando con más técnica y ventaja a través de los doce asaltos. El resumen es como sigue: dos nulos, tres asaltos a favor del valenciano y los restantes favorables a Heredia.

El público quedó un tanto sorprendido ante el inesperado desenlace del combate. Con todo el triunfo de Rodríguez Aguado se consideró merecido.

Al ser retirado del ring, el malagueño no se había recuperado, por lo que fue trasladado al hospital Noble. —Alil.

Barcelona se impuso en los campeonatos nacionales infantiles y juveniles de natación

Zaragoza.—Se ha celebrado la clausura de los Campeonatos Nacionales de Natación Juveniles e Infantiles, organizados por la Delegación de Juventudes en colaboración con la Federación Española de Natación. El acto se ha verificado en la piscina del Centro de Natación "Helios", bajo la presidencia del delegado nacional de Juventudes, a quien acompañaban las autoridades zaragozanas, ha asistido numeroso público. Las pruebas finales han resultado brillantísimas, registrándose las siguientes clasificaciones:

200 metros mariposa juveniles:
1. Roig, de Barcelona, 2-30-9.
2. Clare, de Barcelona, 2-31-0.

Cien metros mariposa, infantiles:
1. García, de Barcelona, 1-9-9.
2. Corel, de Barcelona, 1-13-6.

Cien metros espalda, juveniles:
1. Cugero, de Barcelona, 1-11-0.
2. París, de Tarragona, 1-1-1.

Cien metros espalda, infantiles:
1. Batalla, de Barcelona, 1-12-6.
2. Navarro, de Las Palmas, 1-15-2.

Cien metros libres (juveniles):
1. Cugero, de Barcelona, 59-8.
2. Roig, de Barcelona, 1-00-8.

Cien metros libres, infantiles:
1. Ponce de León, de Madrid, 1-03-2.
2. García, de Barcelona, 1-03-2.

4 x 100 metros estilos, juveniles:
1. Barcelona, 4-46-3.
2. Las Palmas, 4-52-3.

4 x 100 metros estilos, infantiles:
1. Barcelona, 4-59-0.
2. Madrid, 5-06-1.

CLASIFICACION GENERAL
Categoría juvenil:
1. Barcelona, 177.
2. Tenerife, 118.

CATEGORIA INFANTIL
1. Barcelona, 171.
2. Madrid, 100.

A continuación, el ballet acuático infantil femenino de "Helios hizo una magnífica exhibición que fue muy aplaudida por el público, quien también prorrumpió en clamorosos aplausos al hacer entrega por el delegado nacional de Juventudes y autoridades que le acompañaban de los trofeos y copas a los vencedores en estos campeonatos.

DOVER Club

AMBIENTE AGRADABLE
ACOGEDOR... DISTINGUIDO... SELECTO
DESDE LAS 7 DE LA TARDE — SAN LESMES, 1.

El Pontevedra perdió 2-0 ante el Betis

Pontevedra.— En el estadio de Pasaron, con buena entrada se disputó el IV Trofeo Luis Otero, entre el Pontevedra y el Betis. Asiste el subsecretario de Información y Turismo. Venció el Betis por dos a cero, logrados el primero, a los 38 minutos, por medio de Luis y el segundo, a los 14 minutos de la continuación, obra de Ansoá. Durante la primera media hora dominó el Pontevedra, pero poco a poco los sevillanos se fueron imponiendo hasta el final del encuentro.

Alineaciones
Betis.— Popin; Polo, Ríos Paquito; Bosch, Martínez; Portilla, Luis, Ansoá, Lasa y Molina.
Pontevedra.— Gato; Calleja, Battalla, Chelo; Martín Esperanza, Vallejo; Lamorena, Ceresuela, José Jorge, Saca y Ribada.

Al final del encuentro Lasa recibió de mancos de don Avelino Otero, hijo del olímpico Luis Otero, el trofeo en litigio.

VITORIA
SU RESTAURANTE
"MESON NACIONAL"
DATO, 35 TELEF. 2111

Menestra deportiva

TORNEO INTERNACIONAL Y VICTORIA DEL SANTANDER
Santander, 1. Santander, 2; Sporting de Lisboa, 1.
Con un merecido triunfo santanderino ha finalizado esta noche el torneo triangular de fútbol, organizado por el Racing de Santander, con motivo de sus bodas de oro. Los jugadores montañeses han paseado en volandas, después de 90 minutos de lucha ardorosa y de excelente juego.

EL LEVANTE VENCE AL ELCHE
Valencia.— En el campo de Vallejo se ha efectuado la inauguración de la temporada futbolística, disputándose el partido amistoso entre el Levante y el Elche. Ha vencido el equipo local por 2-1.

VENCE LA SELECCION DE AFICIONADOS
Pamplona.— En partido amistoso jugado esta tarde en el campo de San Juan, con muy buena entrada, entre la selección española de fútbol de aficionados y el Osasuna, venció la selección nacional por un gol a cero, marcando en la segunda mitad por Uriarte.

DERROTA DEL OVIEDO
Málaga.— En La Rosaleda, con buena entrada, se celebró un encuentro de fútbol entre el Málaga y el Oviedo, que terminó con el resultado de dos a cero a favor del conjunto local.

Los dos tantos fueron marcados en el primer tiempo: a los 8 minutos, por Otiñano, y a los 15 por Sande.

AMPLIA VICTORIA CORUNESA
El Ferrol.— Deportivo Coruña, 4; Victoria Sport Club, de Guimaraes, 0.
A la terminación del partido, por el cónsul de Portugal en La Coruña, se hizo entrega al capitán del Coruña del trofeo Concepción Arenal en litigio.

El encuentro en sí careció de interés. El equipo portugués estuvo flojísimo y el Deportivo estuvo muchos defectos, y si algo de bueno puede señalarse es la velocidad que los jugadores pusieron en los dos tiempos.

JUEGOS MUNDIALES UNIVERSITARIOS
Se han celebrado en Porto Alegre algunas de las primeras eliminatorias de la competición de los Juegos Universitarios Mundiales. En 100 metros libres masculinos se han calificado para la final los españoles Abando y Martínez, que hicieron los tiempos de 57-4 y 58-3, respectivamente. En 200 mariposa no se ha clasificado ningún español. ORENSE, 1; AVILES, 0. AVILES.—En partido amistoso, el Orense ha vencido al Avilés por el resultado de 1-0.

TRIUNFO DEL EUROPA
Barcelona.— C. D. Europa, 2; Murcia, 1.
El Europa ganó merecidamente a una primera al que superó ampliamente en la primera mitad, y en la que logró sus dos tantos. Con gran compensación de sus hombres y yendo a la pelota con rapidez, sin desperdiciar tiempo, consiguió asegurar el triunfo ante un Murcia, con gran voluntad, que no esperaba encontrar tanto juego en su contrario.

SUSPENSION DE REGATAS
San Sebastián.— Por la Comandancia de Marina y a causa del mal tiempo del mar, ha sido suspendida la celebración de la primera prueba de las tradicionales regatas de septiembre.

PARTIDO EN ALMERIA
Almería.— En partido amistoso de fútbol el Hispania, de Almería, ha vencido al San Fernando por dos a uno.

TRIUNFO DE ECHAVE X
Zarauz.— En partido a mano, Echave X, que sacaba del 4 ha vencido a Atano X, con saque del 3, por 22 tantos a 21. En partido igualado que duró 21 minutos.

ENCUENTRO DE BASE BALL
Pamplona.— En el estadio Ruiz de Alda se ha jugado el partido de base ball, correspondiente a la Copa de S. E. el Generalísimo, entre el Aldapa de Pamplona y el Barcelona. Vencieron los pamploneses por 11 tantos a 6.
Con este resultado se produjo un empate entre ambos conjuntos, por lo que se jugó un segundo encuentro de desempates, volviendo a ganar el Aldapa por 15 tantos a 4, con lo que se clasifica este equipo para los cuartos de final de Copa.

TRES PUGILES ESPAÑOLES DEBROTADOS EN CERDEÑA
Alghero (Cerdeña).—En una reunión internacional de boxeo celebrada en esta ciudad, se han registrado los siguientes resultados:
En pesos gallos, a ocho asaltos, Carboni (Italia) vence a Robledo (España) a los puntos.
Dentro de los ligeros, a ocho asaltos, Chessa (Italia), derrota a Alonso (España), por puntos.
En plumas, a diez asaltos, Andrés Silanos (Italia) venció a Rafael Gillo (España) por descalificación del púgil español en el séptimo asalto.

SALUD-FUERZA-ENERGIA

EN BREVES SEMANAS. Distíngase entre sus amistades obteniendo una GRAN MUSCULATURA y disminuyendo las GRASAS SUPERFLUAS de su cuerpo, en cualquier edad y de naturaleza. Delgado o grueso, alto o bajo, fuerte o débil, joven o mayor, será bien atendido.

Con solo 15 minutos diarios en la intimidad de su HOGAR, son suficientes SIN molestias. SIN desplazamientos.

EN MUY BREVES SEMANAS, usted podrá experimentar un favorable cambio mediante una readaptación progresiva de sus FIBRAS MUSCULARES, consiguiendo:

Anchas espaldas, hombros robustos, dorsales pronunciados, pecho erguido, cintura estrecha. Logrando un conjunto muscular atlético y sólido.

PIDANOS INFORMACION
Enviando el CUPON OBLIGUO recibirá una Revista Deportiva e informativa GRATIS.

CUPON SIN COMPROMISO
PARA UNA DOCUMENTADA E ILUSTRADA REVISTA DEPORTIVA

Sr. _____
Calle _____
Ciudad _____
Provincia _____ Dto. Postal N.º _____

SANSON INSTITUT
Apartado 8047 BARCELONA

¡decídase!
LLENE Y ENVIE HOY MISMO ESTE CUPON